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Verzeichnis der Protokolle und der Tagesordnungspunkte

Nr. 1 23.12.1946 Ministerratssitzung S. 1

[I. Begrüßung der Mitglieder des neuen Kabinetts]. [II. Programmatische
Ausführungen über die Arbeit des neuen Kabinetts]. [III. Auflösung des Stadtrats
von Günzburg]. [IV. Titel des Leiters der Staatskanzlei Dr. Pfeiffer]. [V.
Berufung Waldemar von Knoeringens in die Staatskanzlei]. [VI. Ehrentempel am
Königsplatz]. [VII. Gesetz über die weitere Hemmung von Verjährungsfristen].
[VIII. Richtlinien für die Wiedereinstellung der Beamten]. [IX. Ausdehnung der
Jugendamnestie]. [X. Geschäftsübernahme durch die neuen Kabinettsmitglieder].
[XI. Berufung von mehr als einem Staatssekretär in einem Ressort]. [XII.
Weihnachts- und Neujahrsbotschaft]. [XIII. Termin des nächsten Ministerrats].
[XIV. Personalangelegenheit]. [XV. Neujahrserklärung]. [XVI. Fragen der
Ärzteschaft in Bayern]. [XVII. Ernennung des Präsidenten der Landeszentralbank
und seines Stellvertreters].

Nr. 2 30.12.1946 Ministerratssitzung S. 18

I. Neujahrskundgebung. II. Landeszentralbank. III. Frage der Staatssekretäre.
IV. Wohnungsbeschlagnahmen in Grünwald. V. Entlassungen im
Wirtschaftsministerium. [VI. Wiedereröffnung der Universität München]. [VII.
Landeszentralbank]. [VIII. Zustimmung des Ministerrats zur Ernennung leitender
Beamter]. [IX. Glückwünsche zum Jahreswechsel].

Nr. 3 7.1.1947 Ministerratssitzung S. 26

I. Regierungserklärung. [II. Nichtigkeit nachträglicher Eheschließungen]. [III.
Vergünstigungen für Schwerbeschädigte im öffentlichen Personenverkehr].
[IV. Wohnraumbeschlagnahme in Grünwald]. [V. Berufung weiterer
Staatssekretäre]. [VI. Personalangelegenheiten]. [VII. Beheizung der Ministerien].
[VIII. Apotheken]. [IX. Verlängerung des Flüchtlingsnotgesetzes]. [X.
Versorgungsgesetz]. [XI. Präsident der Landeszentralbank]. [XII. Richtlinien zur
Regelung der Rechtsverhältnisse der vom Befreiungsgesetz betroffenen Beamten].

Nr. 4 9.1.1947 Ministerratssitzung S. 43

I. Regierungserklärung. [II. Sprengstoffanschlag auf die Spruchkammer
in Nürnberg]. [III. Beseitigung der sogenannten Ehrentempel am
Königsplatz]. [IV. Eröffnung der Universität München]. [V. Kohleversorgung].
[VI. Stromversorgung]. [VII. Erklärung der Staatsregierung zur
Saarfrage]. [VIII. Beförderung des Oberregierungsrates Meyer]. [IX.
Ernennung des Landeszentralbankpräsidenten und des Generalsekretärs des
Landespersonalamtes]. [X. Besetzung der Staatssekretäre für Flüchtlinge und
für die Schönen Künste]. [XI. Staatsminister a.D. Helmerich und Staatssekretär
a.D. Waldhäuser]. [XII. Baubüro für die Aufgaben der amerikanischen
Besatzungsmacht].

Nr. 5 15.1.1947 Ministerratssitzung S. 61

[I. Begrüßung]. [II. Benachteiligung Nordbayerns]. [III. Wiedereröffnung
der Universität München]. [IV. Stromversorgung]. [V.] Behandlung von
Gesetzentwürfen. [VI.] Gesetz über den Verfassungsgerichtshof. [VII.] Gesetz
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über die Sicherung von Nahrungsmittellagern und anderen wesentlichen Vorräten.
[VIII.] Gesetz über die Wiedererrichtung von Verbrauchergenossenschaften. [IX.]
Verordnung zur Vereinheitlichung und Vereinfachung der Statistik. [X.] Gesetz
über den Nachweis der Ehetauglichkeit vor der Eheschließung. [XI.] Gesetz
über die Einsetzung von Friedensrichtern. [XII. Koordinierungsgremium für
bizonale Angelegenheiten in der Staatskanzlei]. [XIII. Öffentliche Sicherheit
und Internierungslager]. [XIV. Militärregierung]. [XV. Generalsekretär des
Landespersonalamtes]. [XVI. Geschäftsordnung des Ministerrats]. [XVII.
Staatsminister a.D. Helmerich und Staatssekretär a.D. Waldhäuser]. [XVIII.
Ernennung von Hochschulprofessoren]. [XIX. Ernennung des Generalstaatsanwalts
beim Oberlandesgericht München]. [XX. Vermögensbeschlagnahme bei Beamten
des Oberlandesgerichts]. [XXI. Dispositionsfonds der Minister]. [XXII. Vergütung
von Lohnausfällen infolge Betriebseinschränkung]. [XXIII. Angriffe im
Mitteilungsblatt der CSU auf die Regierung]. [XXIV. Bizonale Postfragen]. [XXV.
Regelmäßigkeit der Ministerratssitzungen].

Nr. 6 28.1.1947 Ministerratssitzung S. 96

I. Brand im Kultusministerium. II. Kohlenfrage. III. Entnazifizierungsfragen. [IV.
Stellung der Landtagsabgeordneten]. [V. Entnazifizierungsfragen]. [VI. Richtlinien
über die Wiedereinstellung von entlassenen Beamten]. [VII. Entschließung über
Reinhaltung des öffentlichen Dienstes]. [VIII. Waffenfund im Justizpalast]. [IX.
Lochung der Kennkarte]. [X. Verlängerung des Flüchtlingsnotgesetzes]. [XI.
Wildschweinplage]. [XII. Verfahrensänderung bei der Entnazifizierung]. [XIII.
Überprüfung gewählter Beamter]. [XIV. Tschechische Gebietsforderungen]. [XV.
Verwaltung für Wirtschaft in Minden].

Nr. 7 1.2.1947 Ministerratssitzung S. 111

[I. Begrüßung Staatssekretär Jaenickes im Ministerrat]. [II.] Entwurf eines
Rückerstattungsgesetzes nach dem Stand vom 25. Januar 1947. [III.]
Treuhändergesetz. [IV.] Gesetz über die Versicherungsaufsicht in der
amerikanischen Besatzungszone. [V. Angelegenheit Wingorsky-Mulfinger]. [VI.
Pressekonferenz]. [VII. Absenkung des Walchensees]. [VIII. Informelles Treffen
mit Generalleutnant Bernstein]. [IX. Landesflüchtlingskonferenz der KPD].

Nr. 8 4.2.1947 Außerordentliche Ministerratssitzung S. 123

I. Bombenanschlag in Nürnberg. [II. Auslobung einer Belohnung]. [III.
Selbstverwaltung in den Internierungslagern]. [IV. Ernährung in den
Internierungslagern]. [V. Entfernung von ehemaligen Nationalsozialisten aus
leitenden Stellen]. [VI. Antrag an den Landtag]. [VII. Festnahme der Verurteilten].

Nr. 9 8.2.1947 Ministerratssitzung S. 135

[I. Begrüßung Staatssekretär Sattlers und Mitteilung über Autounfälle
von Kabinettsmitgliedern]. [II. Bericht über die Sitzung des Länderrats
in Stuttgart]. [III. Ernennung des Generaldirektors der Staatlichen
Archive Bayerns und seines Stellvertreters]. [IV. Dekartellisierung]. [V.
Reparationen]. [VI. Sozialversicherung]. [VII.] Verordnung zur Durchführung
der Weihnachtsamnestie. [VIII.] Parteiengesetz. [IX.] Gesetz zur Verschärfung
der Strafen bei schweren Wirtschaftsverbrechen. [X. Schlichtungsordnung].
[XI. Verordnung über die Wiedereinführung der Schöffengerichte]. [XII.
Verordnung über die Wiedereinführung der Schwurgerichte]. [XIII.] Verordnung
über die Errichtung des Bayer. Landesamts für Vermögensverwaltung
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und Wiedergutmachung. [XIV. Rundfunkgesetz]. [XV. Erhöhung der
Kohlenpreise]. [XVI. Bergarbeiter]. [XVII. Internierungslager Regensburg].
[XVIII. Spruchkammern]. [XIX. Spruchkammer Mühldorf]. [XX. Kommissarische
Tätigkeit höherer Staatsbeamter]. [XXI. Besuch Rabbi Bernsteins]. [XXII.
Ressortzuständigkeit für die Versehrtenanstalten]. [XXIII. Bodenreform und
Lebensmittellieferungen]. [XIV. Reorganisation des Wirtschaftsministeriums].
[XXV. Neunburg vorm Wald]. [XXVI. Nationalsozialistische Bandenkriminalität].
[XXVII. Kohleversorgung der Flüchtlingsverwaltung].

Nr. 10 15.2.1947 Ministerratssitzung S. 169

[I. Autounfälle von Kabinettsmitgliedern]. [II. Ernährung]. [III.
Ministerpräsidenten-Konferenz in Wiesbaden]. [IV. Flüchtlingsgesetz und
zukünftige Verfassung]. [V. Zulassung sudetendeutscher Rechtsanwälte und
Notare]. [VI. Stellung der Flüchtlingskommissare]. [VII. Kennkarten]. [VIII.
Landespersonalamt]. [IX. Kennkarten]. [X.] Gesetz über die bayerische
Staatsangehörigkeit. [XI. Verordnung über die Zusammenfassung der
Staatsverwaltung]. [XII. Beförderung von Oberregierungsrat Trabert]. [XIII.
Einheitlichkeit der Staatsverwaltung]. [XIV. Parteiengesetz]. [XV. Eintragung
in öffentliche Register]. [XVI. Kunsthandel]. [XVII. Dienststrafordnung].
[XVIII. Richtlinien für die Wiedereinstellung der durch die Spruchkammern
gegangenen Beamten]. [XIX. Entnazifizierungsgesetz]. [XX. Presseartikel über
Schiebungen]. [XXI. Personalangelegenheiten]. [XXII. KZ-Ehrenmal Dachau].
[XXIII. Durchführung des Versehrtengesetzes]. [XXIV. Straßenbahn durch den
Englischen Garten]. [XXV. Neugliederung der Regierungsbezirke]. [XXVI.
Tragen von Parteiabzeichen im öffentlichen Dienst]. [XXVII. Gesetz über
die Sicherung von Nahrungsmittellagern und anderen wesentlichen Vorräten].
[XXVIIII. Unfall von Innenminister Seifried]. [XXIX. Gesundheitsabteilung des
Innenministeriums]. [XXX. Vorsitz im Verwaltungsrat der Landeszentralbank].
[XXXI. Gesetzgebung im Länderrat]. [XXXII. Verordnung zur Durchführung der
Weihnachtsamnestie]. [XXXIII. Illiquidität des Post-, Spar- und Darlehensvereins
bei der Postdirektion Nürnberg]. [XXXIV. Ehrentempel am Königsplatz]. [XXXV.
Internierte]. [XXXVI. Weisungsbefugnis bizonaler Institutionen]. [XXXVII.
Bombenanschlag in Nürnberg]. [XXXVIII. Brennstoffversorgung].

Nr. 11 25.2.1947 Ministerratssitzung S. 205

[I. Schriftliche Begründung zu allen Vorlagen für den Ministerrat].
[II. Bericht des Ministerpräsidenten über seine Reise nach Berlin].
[III. Rücktrittsgesuch von Landwirtschaftsminister Baumgartner]. [IV.]
Landeszentralbank. [V. Entnazifizierung]. [VI. Rücktrittsgesuch von
Landwirtschaftsminister Baumgartner]. [VII. Presseamt der Staatskanzlei]. [VIII.
Flüchtlingsfragen]. [IX. Reichsbahndirektion Regensburg]. [X. Zurückstellung
von Tagesordnungspunkten]. [XI. Eiskatastrophe auf der Donau]. [XII. Bizonale
Wasserstraßenverwaltung und Rhein-Main-Donau AG]. [XIII. Reichsstraßen und -
Autobahnen]. [XIV. Begrüßung wiedergenesener Kabinettsmitglieder].

Nr. 12 1.3.1947 Ministerratssitzung S. 222

[I. Weisungsbefugnis bizonaler Institutionen]. [II. Vergütung von
Lohnausfällen infolge Betriebseinschränkung]. [III. Genehmigungspflicht von
Zeitungen, Zeitschriften und Verlagsunternehmen sowie die Regelung von
Papierzuweisungen]. [IV. Zuständigkeitsabgrenzung im Bauwesen]. [V. Tragen
von Parteiabzeichen im öffentlichen Dienst]. [VI.] Gesetz über die
Aufwandsentschädigung für die Abgeordneten des Bayer. Landtags. [VII. Denkmal
und Mausoleum für das KZ Flossenbürg]. [VIII. Energieverbrauch in Bayern]. [IX.
Wohnraumbeschlagnahme]. [X. Entnazifizierung]. [XI. Haftpflicht der Eisenbahn
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bei der Beraubung von Kohlenzügen]. [XII. Industrie- und Handelskammer
Aschaffenburg]. [XIII. Sozialisierung im Sinne des Artikels 160 der Verfassung].
[XIV. Siedlung Neuheim am Römerweg bei Osterhofen]. [XV. Verordnung
über die Bayerische Akademie]. [XVI. Konsumgenossenschaftstag]. [XVII.]
Akteneinsicht bei den Spruchkammern. [XVIII. Haushaltslage]. [XIX. Präsident der
Oberpostdirektion Regensburg]. [XX. Bildung eines Beirats beim Verwaltungsrat
für Post- und Fernmeldewesen]. [XXI. Wiederherstellung der Messe in München].
[XXII. Tagung der Landkreisvereinigung der amerikanischen und britischen
Zone]. [XXIII. Flüchtlingswesen]. [XXIV. Dezentralisierung der Großbanken].
[XXV. Währungsumstellung]. [XXVI. Vermögenssperre der Mitglieder der
Oberlandesgerichte].

Nr. 13 8.3.1947 Ministerratssitzung S. 254

[I. Verordnung über die Bayerische Akademie]. [II. Teilnahme an der Kundgebung
der Gewerkschaften]. [III. Proklamation Nr. 4]. [IV. Neufassung des Gesetzes
zur Bildung eines Sonderfonds zum Zwecke der Wiedergutmachung]. [V.
Verordnung zur Durchführung des Wohnungsgesetzes und des Gesetzes zur
Erfassung von Hausrat]. [VI. Errichtung einer Leitstelle für die Arbeitslenkung
für den Ruhrbergbau]. [VII. Gesetz zur Ergänzung des Verschollenheitsgesetzes].
[VIII. Kulturpolitischer Ausschuß]. [IX. Anerkennung von Problem-Industrien
(Lohnerhöhung)]. [X. Gesetz zur Verlängerung der Ergänzungsverordnung über
eine vorläufige Regelung der Arbeitslosenunterstützung für den Winter 1946/47].
[XI. Stellungnahme zum Rückerstattungsgesetz]. [XII. Weitere Länderratsfragen].
[XIII. Weihnachtsamnestie]. [XIV. Wirtschaftsstatistik]. [XV. Entwurf eines
Gesetzes zur Durchführung des Artikels 160 der Bayerischen Verfassung].
[XVI. Universität Erlangen]. [XVII. Interpellation des Stadtrates Würzburg].
[XVIII. Wiederaufbau der Paulskirche in Frankfurt]. [XIX. Einstufung von
Staatskommissar Dr. Auerbach]. [XX. Landespersonalamt]. [XXI. Katalogisierung
des Kunsthandels]. [XXII. Finanzfragen].

Nr. 14 17.3.1947 Ministerratssitzung S. 273

[I. Vertretung der Regierung im Landtag und seinen Ausschüssen]. [II.]
Verordnung über die Bayerische Akademie. [III.] Polizeiverordnung zum
Schutz der Jugend. [IV. Zusammenfassung und Unterstellung der Bauabteilung
unter ein Ministerium]. [V.] Gesetz zur Durchführung des Art. 160 der
Bayerischen Verfassung. [VI. Landesamt für Vermögensverwaltung und
Wiedergutmachung]. [VII. Beschlagnahme von Wohnungen und Hausrat]. [VIII.
Gesetz zur Verschärfung der Strafen bei schweren Wirtschaftsverbrechen].
[IX. Wiedereinstellung im Öffentlichen Dienst]. [X. Zuwendungen für
ehemalige Gewerkschaftsangestellte aus dem Sonderfonds zum Zwecke der
Wiedergutmachung]. [XI. Gesetzliche Regelung der Wohnraumbeschlagnahme
für Flüchtlinge]. [XII. Flüchtlingsfragen]. [XIII. Verordnung über Beiräte in
der Arbeitsverwaltung]. [XIV. Ministerialrat Kröpelin]. [XV. Gesetz über die
staatliche Rechnungsprüfung]. [XVI. Durchführungsanweisung zur Verordnung
über die Regelung der Rechtsverhältnisse der vom Gesetz vom 5. März 1946
betroffenen Beamten]. [XVII. Rechtslage der ehemaligen Beamten nach dem
Ausscheiden aus dem Ministerrat]. [XVIII. Siedlung Neuheim am Römerweg bei
Osterhofen]. [XIX. Verkehrsministerium]. [XX. Rundfunk]. [XXI. Durchführung
der Weihnachtsamnestie]. [XXII. Ernährung]. [XXIII. Aufhebung der Steuerfreiheit
von Aufwandsentschädigungen und der Ministerialzulage]. [XXIV. Absenkung des
Walchensees].

Nr. 15 29.3.1947 Ministerratssitzung S. 309
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[I. Termin des nächsten Ministerrats]. [II. Erneutes Bombenattentat in
Nürnberg und Struktur der Polizei]. [III. Gesundheitszustand bayerischer
Kinder]. [IV.] Ärztewesen. [V. Gesundheitsabteilung des Innenministeriums].
[VI. Amtsbezeichnung des Bevollmächtigten Bayerns beim Länderrat]. [VII.
Einstufung der Stellvertreter des Staatskommissars für das Flüchtlings wesen].
[VIII. Arbeitsverpflichtungsgesetz]. [IX. Schwerbeschädigtengesetz]. [X. Amnestie
für Fragebogenfälscher]. [XI. Steuern]. [XII. Gesetz zur Verhütung des
Mißbrauchs ausländischer Liebesgaben]. [XIII. Vereidigung der Beamten der
Bizonenverwaltungen]. [XIV. Dankschreiben des Bischofs von Ermland]. [XV.
Waffenamt]. [XVI. Siedlung Neuheim am Römerweg bei Osterhofen]. [XVII.
Gedächtnistafel für Kurt Eisner]. [XVIII. Vorläufiges Abkommen über die Bildung
eines Verwaltungsrates für das Personalwesen der gemeinsamen Verwaltungen des
amerikanischen und britischen Besatzungsgebietes]. [XIX. Dienstzeitregelung am
Karsamstag]. [XX. Entwurf eines Gesetzes zur Durchführung des Artikels 160
der Bayerischen Verfassung]. [XXI. Demokratische Entwicklung im kommunalen
Bereich]. [XXII. Entwurf eines Gesetzes zur Durchführung des Artikels
160 der Bayerischen Verfassung]. [XXIII. Stellvertretende Staatssekretäre].
[XXIV. Erlaß von Gesetzen und Verordnungen]. [XXV. Spruchkammerverfahren
gegen den Innenminister]. [XXVI. Benzinzuteilung für die Parteien]. [XXVII.
Hausbrandversorgung]. [XXVIII. Stellung der Flüchtlingskommissare]. [XXIX.
Würzburg]. [XXX. Deutsches Büro für Friedensfragen]. [XXXI. Stellvertretender
Vorsitzender des Verwaltungsrats für Wirtschaft]. [XXXII. Ernährungslage].
[XXXIII. Oberschule in Fürth]. [XXXIV. Enteignung von Grundstücken
zugunsten der Überlandwerke Mainfranken]. [XXXV. Reisekostenvergütung
für die Mitglieder der Staatsregierung]. [XXXVI. Spruchkammerverfahren
gegen den Innenminister]. [XXXVII. Akteneinsicht bei den Spruchkammern].
[XXXVIII. Entnazifizierung]. [XXXIX. Ehrentempel am Königsplatz]. [XXXX.
Entnazifizierung].

Nr. 16 2.4.1947 Ministerratssitzung S. 347

I. Osterbotschaft. [II. Sonderration für die rassisch Verfolgten]. [III.] Vorbereitung
des Länderrats. [IV. Gesetz über die Behandlung wiederkehrender Leistungen
bei der Zwangsvollstreckung in das unbewegliche Vermögen]. [V. Gesetz über
die Anerkennung freier Ehen rassisch Verfolgter]. [VI. Ergänzungsgesetz zum
Gesetz zur Ahndung nationalsozialistischer Straftaten]. [VII. Ergänzungsgesetz
zum 1. Gesetz zur Wiedergutmachung nationalsozialistischen Unrechts in der
Strafrechtspflege]. [VIII. Gesetz über die Verwaltung von Personenvereinigungen].
[IX. Gesetz über die Aufhebung und Änderung von Vorschriften der
Sozialversicherung]. [X.] Gesetz zur Durchführung des Artikels 160 der
Bayerischen Verfassung. [XI. Sozialversicherung]. [XII. Beschlagnahme von
Siedlungshäusern]. [XIII. Universität Regensburg]. [XIV. Theaterwesen]. [XV.
Entnazifizierungsfragen]. [XVI. Personalfragen]. [XVII. Unfall von Staatssekretär
Jaenicke]. [XVIII. Auskünfte von Referenten der Ministerien gegenüber Presse und
Öffentlichkeit].

Nr. 17 12.4.1947 Ministerratssitzung S. 366

I. Erlaß über die Wohnraumbewirtschaftung. II. Durchführung des
Art. 160 der bayerischen Verfassung. [III. Gesetz über den Senat].
[IV. Arbeitsverpflichtungsgesetz]. [V. Gesetz über die Beschäftigung
Schwerbeschädigter]. [VI. Gesetz zur Verhütung des Mißbrauchs ausländischer
Liebesgaben]. [VII. Wirtschaftsprüfergesetz]. [VIII. Entwurf des Verwaltungsrats
für Wirtschaft einer Verordnung über den Warenverkehr in der gewerblichen
Wirtschaft]. [IX.] Neugestaltung des Königsplatzes. [X. Gesellschaft zur
Erfassung von Rüstungsgut]. [XI. Nichteinhaltung des Dienstweges durch
Beamte]. [XII. Personalfragen]. [XIII. Beschluß des Landtags betr. Wohn- und
Siedlungsfragen]. [XIV. Vorschläge für vordringliche Stellenbesetzungen]. [XV.
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Dringlichkeitsantrag des Stadtrats München]. [XVI. Finanzlage]. [XVII. Berufung
von Universitätsprofessoren]. [XVIII. Schuhversorgung der Landbevölkerung].
[XIX. Würzburg]. [XX. Nächster Ministerrat].

Nr. 18 19.4.1947 Ministerratssitzung S. 384

[I. Bericht über die Tagung des Länderrats am 15. April 1947]. [II.
Ernährungslage]. [III.] Gesetz zur Durchführung des Art. 160 der Verfassung.
[IV.] Bankenaufsicht. [V.] Gesetz über den Senat. [VI. Treuhändergesetz].
[VII. Kinderspeisung]. [VIII. Gesetz über die Gewerkschaften]. [IX. Anträge
der KPD zu Flüchtlingsangelegenheiten]. [X. Verteilung der Flüchtlinge in
der US-Zone]. [XI. Amnestie für Straftäter]. [XII. Gesetz über die Einsetzung
von Friedensrichtern]. [XIII. Weihnachtsamnestie und Jugendamnestie]. [XIV.]
Siedlung Neuheim am Römerweg. [XV. Tagung des Bayerischen Städteverbandes].
[XVI. Siedlung Neuheim am Römerweg]. [XVII. Benzinkontingente für
die Parteien]. [XVIII. Wiederernennung des Präsidenten der Bayerischen
Staatsbank]. [XIX. Einstufung der Stellvertreter des Staatskommissars für das
Flüchtlingswesen]. [XX. Ehrentempel am Königsplatz]. [XXI. Angelegenheit Dr.
Fischbacher]. [XXII. Ermächtigung zur vorgriffsweisen Stellenbesetzung]. [XXIII.
Gesetz über den Senat]. [XXIV. Verordnung über die Reisekosten der Mitglieder
der Staatsregierung]. [XXV. Bilder für die Amtszimmer der Regierungsmitglieder].
[XXVI. Nachtragshaushalt]. [XXVII. Diebstahl von Care-Paketen].

Nr. 19 26.4.1947 Ministerratssitzung S. 411

[I. Gesetzentwürfe der KPD]. [II.] Gesetz über den Senat. [III. Aufruf an die
Emigranten].

Nr. 20 30.4.1947 Ministerratssitzung S. 422

[I. Bericht des Vorsitzenden des Wirtschaftsausschusses des Bayer. Landtags
über die Zustände im Lager Schalding. [II. Mißbrauch unter dem Namen der
Regierungsmitglieder]. [III.] Gesetz über den Senat. [IV. Sonderbehandlung
schwerbombengeschädigter Großstädte]. [V. Gesetz über den Senat]. [VI.] Gesetz
über die Feststellung eines Nachtrags zum Haushaltsplan für das Rechnungsjahr
1946. [VII.] Verordnung über die Übergangsregelung versorgungsrechtlicher
Verhältnisse. [VIII. Entnazifizierung]. [IX.] Arbeitszeit und Urlaub. [X.] Gesetz
über die Gewährung eines bezahlten Sonderurlaubs für Opfer des Faschismus und
Schwerbeschädigte. [XI.] Gesetz über die staatliche Rechnungsprüfung in Bayern.
[XII. Ehrenring der Stadt München]. [XIII. Verweigerung des Beamteneides].
[XIV. Wiederaufbau der Paulskirche in Frankfurt]. [XV. Dankschreiben an
Beamte bei Ruhestandsversetzung]. [XVI. Ernennung von Edmund Stiller zum
Chef der Landpolizei im Regierungsbezirk Schwaben]. [XVII. Verordnung über
die Reisekosten der Mitglieder der Staatsregierung]. [XVIII. Oberschule in
Fürth]. [XIX. Ernährungslage und Schwarzhandel]. [XX. Unterrichtsplan des
Kultusministeriums]. [XXI. Ständige bizonale Konferenz der Arbeitsminister].

Nr. 21 12.5.1947 Ministerratssitzung S. 450

[I. Gesundheitszustand von Finanzminister Dr. Kraus]. [II.] Bericht über die
letzte Länderratstagung. [III.] Denkschrift des Bayer. Staatsministers für Unterricht
und Kultus: Erziehungsplan auf weite Sicht. [IV.] Entwurf eines Gesetzes über
die behördliche Organisation des Bauwesens. [V.] Rechtliche Stellung der unter
die Weihnachtsamnestie fallenden Personen. [VI.] Gesetz über die staatliche
Rechnungs-Prüfung in Bayern. [VII.] Entwurf eines Abkommens zwischen den
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Staaten Bayern, (Bremen), Hessen und Württemberg-Baden über die Errichtung
einer deutschen Forschungshochschule in Berlin-Dahlem und die Finanzierung
deutscher Forschungsinstitute. [VIII.] Entwurf eines Gesetzes über Staatskredite
und Staatsbürgschaften. [IX. Entwurf einer Verordnung über die Errichtung
des bayerischen Landesaufsichtsamtes für das Kreditwesen]. [X. Ruhegehalt
für ausgeschiedene Kabinettsmitglieder]. [XI. Gesetz über die Erfassung von
Hausrat]. [XII. Herausgabe eines Behörden – Wegweisers]. [XIII. Registrierung
von Kriegsgefangenen und Vermißten]. [XIV. Verschiedene Einladungen]. [XV.
Gesetz zu Artikel 160 der Bayerischen Verfassung]. [XVI. Beamteneid]. [XVII.
Personalfragen]. [XVIII. Vollstreckung der Todesstrafe gegen den Schäfer Nikolaus
Wagner aus Petersbuch].

Nr. 22 21.5.1947 Ministerratssitzung S. 476

[I. Berufung von Prof. Heydenreich zum Direktor des Zentralinstituts für
Kunstgeschichte]. [II.] Erweiterung der Anordnung betr, die Zahlung von
Zuwendungen an nichtbayerische Pensionisten. [III.] Beschlußfassung über die
Zuweisung von Baustoffen durch die Hauptverwaltungsämter der bizonalen
Verwaltungen und der Bauprogramme. [IV.] Erfassung der Arbeitsunwilligen.
[V.] Rißbachprojekt. [VI. Gesetz über die bayerische Staatsangehörigkeit]. [VII.
Arbeitszeit]. [VIII. Jourdienst am Pfingstsamstag]. [IX. Rücktritt des Staatssekretärs
Höltermann]. [X. Kontrolldienst des Sonderministeriums]. [XI. Ableben des
Geheimrats Krapp in Bamberg]. [XII. Verordnung über Wohnraumerhebung].
[XIII. Kompensationsgeschäft]. [XIV. Pressekonferenz bei der Militärregierung].
[XV. Besichtigung der Hotelfachschule in Ruhpolding]. [XVI. Dringlichkeitsantrag
an den Landtag wegen Volksabstimmung der KPD]. [XVII. Bestellung
eines Staatsbeauftragten für die Brennstoffversorgung]. [XVIII. Fall Dr.
Lamla]. [XIX. Pfandbriefausgabe durch die Bayerische Gemeindebank]. [XX.
Bürgermeistertagung in Kempten]. [XXI. Motorisierung der Polizei].

Nr. 23 2.6.1947 Ministerratssitzung S. 498

I. Mitteilung des Ministerpräsidenten über die bevorstehende Konferenz
der Ministerpräsidenten. [II. Programm des Länderrats vom 3. Juni 1947].
[III. Maßnahmen gegen Tauschhändler]. [IV. Durchführungsverordnung zum
Flüchtlingsgesetz]. [V. Ernennung eines Präsidenten für das Oberlandesgericht
Bamberg]. [VI. Fronleichnamsprozession].

Nr. 24 13.6.1947 Ministerratssitzung S. 511

I. Bericht des Ministerpräsidenten über die Ministerpräsidentenkonferenz.
[II. Elternbefragung bezüglich Wiedereinführung des Züchtigungsrechts].
[III.] Staatsvertrag und Stiftungsurkunde wegen der Forschungshochschule
Berlin-Dahlem. [IV. Rißbach-Projekt]. [V.] Entwurf einer Verordnung zum
Flüchtlingsgesetz. [VI.] Entwurf eines Gesetzes betr. Abänderung des Gesetzes über
Leistungen an Körperbeschädigte. [VII.] Entwurf einer Verordnung zur Regelung
der Rechtsverhältnisse der vom Gesetz zur Befreiung von Nationalsozialismus
und Militarismus betroffenen Beamten im Warte- oder Ruhestand und der
Beamtenhinterbliebenen. [VIII.] Finanzierung der Rhein-Main-Donau AG. [IX.
Ernennung eines neuen Generalstaatsanwalts beim OLG Bamberg]. [X. Mitteilung
von der Entlassung des Staatssekretärs Höltermann]. [XI. Bestellung eines Staats
beauftragten für die Brennstoffversorgung]. [XII. Personalangelegenheiten]. [XIII.
Markgräfliches Opernhaus in Bayreuth]. [XIV. Anweisung der Militärregierung
bezüglich des Holzexportprogramms]. [XV. Gesuch des Hermann Füge! um
Belohnung]. [XVI. Reichsversicherungsanstalt der Reichsbahn]. [XVII. Verhalten
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des Dr. Alois Schlögl]. [XVIII. Erhaltung der Barock-Synagoge in Fellheim]. [XIX.
Wirtschaftsrat in Frankfurt]. [XX. Verkehr].

Nr. 25 20.6.1947 Ministerratssitzung S. 537

I. Ernennung eines Bayer. Bevollmächtigten für den Exekutivausschuß. II.
Betriebsräte-Gesetz. III. Änderung des bayer. Gesetzes Nr. 49 vom 5. 9. 1946
(Rennwett- und Lotteriegesetz). [IV. Einweihung des Denkmals für die Opfer
des Nationalsozialismus in Pocking]. [V. Landtagsausschuß für Eingaben und
Beschwerden]. [VI. Verordnung zur Regelung der Rechtsverhältnisse der vom
Gesetz zur Befreiung von Nationalsozialismus und Militarismus betroffenen
Beamten im Warte- oder Ruhestand und Beamten-Hinterbliebenen]. [VII.
Besetzung der Stelle des Generaldirektors der Bayer. Staatsbibliothek]. [VIII.
Verschiebung von Obst]. [IX. Illegaler Zuzug aus der Ostzone]. [X. Umsiedlung
von 625 Juden aus der Tschechoslowakei]. [XI. Wiedererrichtung der Paulskirche
in Frankfurt]. [XII. Arbeitszeit in den Ministerien]. [XIII. Kritik an der Regierung].
[XIV. Wohnungen für Minister und Staatssekretäre]. [XV. Mordfall in München].
[XVI. Sammlung von Kastanien].

Nr. 26 10.7.1947 Ministerratssitzung S. 552

[I. Besprechung von Wirtschaftsfragen beim Stellv. Militärgouverneur Mr.
Dayton]. [II. Beerdigung von Bischof Maximilian Kaller]. [III.] Arbeitszeit in
den Behörden. [IV.] Bericht über die landwirtschaftlichen Notstandsgebiete. [V.]
Wiederherstellung der Regierungsbezirke Niederbayern, Oberpfalz, Oberfranken
und Mittelfranken. [VI.] Gesetz über den Finanzausgleich zwischen Staat,
Gemeinden und Gemeindeverbänden für das Rechnungsjahr 1947. [VII.]
Ausführungsbestimmungen zum Flüchtlingsgesetz. [VIII.] Dienststrafordnung.
[IX.] Straffreiheitsgesetz. [X.] Gesetz über die Meldepflicht von Fehlgeburten. [XI.]
Gesetz über den Nachweis der Ehetauglichkeit vor der Eheschließung. [XII.] Gesetz
über die Bewirtschaftung von gewerblichen Gütern des täglichen Bedarfs. [XIII.]
Personalangelegenheiten. [XIV. Hilfe für Kriegsgefangene]. [XV. Aussetzung
von Pensionen für Soldaten und Wehrmachtsbeamte]. [XVI. Innerparteiliche
Auseinandersetzungen in der WAV). [XVII. Verteilung von Sonderkontingenten
an Angehörige der Ministerien]. [XVIII. Verteilung der von der Gesellschaft
zur Erfassung von Rüstungsgut verwalteten Güter]. [XIX. Demontage der Firma
Kugelfischer in Schweinfurt]. [XX. Aufhebung nationalsozialistischen Rechts
im Bereich des Arbeitsministeriums]. [XXI. Bau eines Denkmals und einer
Kapelle im KZ Flossenbürg]. [XXII. Internierungslager]. [XXIII. Neubesetzung des
Sonderministeriums].

Nr. 27 17.7.1947 Ministerratssitzung S. 584

I. Zustände im Sonderministerium. II. Streik bei der MAN und VDM in Nürnberg.
III. Arbeitszeit in der öffentlichen Verwaltung. IV. Flüchtlingssiedlung Neuheim
am Römerweg, Landkreis Vilshofen. V. Neuerrichtung der Regierungsbezirke
Niederbayern und Oberfranken. [VI. Regierungswirtschaftsämter]. [VII.
Antrittsbesuch der neuen Spitze des Sonderministeriums bei der Militärregierung].
[VIII. Warnung vor Agenten].

Nr. 28 22.7.1947 Ministerratssitzung S. 596

[I. Begrüßung der neuen Staatssekretäre Sachs und Dr. Lacherbauer].
[II.] Aktivierung des bayerischen Fremdenverkehrs. [III.] Gesetz über die
Aussetzung eines gerichtlichen Verfahrens mit Rücksicht auf das Gesetz zur
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Befreiung von Nationalsozialismus und Militarismus. [IV.] Aktivierung des
bayerischen Fremdenverkehrs. [V.] Gesetz zur Änderung des Art. 16 des
Bayer. Beamtengesetzes. [VI.] Gesetz zur Erfassung von Hausrat. [VII.] Gesetz
über die Bildung eines Sonderfonds zum Zwecke der Wiedergutmachung.
[VIII. Rückkehr von Emigranten]. [IX. Erfassung von Arbeitsunwilligen]. [X.
Lebensmittelzulagen bei Dienstreisen]. [XI. Rettung der Standesorganisationen].
[XII. Sonderkontingente für Würzburg]. [XIII. Maximilianeum]. [XIV.
Mitwirkung der Betriebsräte bei Beamtenernennungen und Beförderungen].
[XV. Stimmführung im Sonderausschuß des Länderrats zur Vorbereitung des
Wiedergutmachungsgesetzes]. [XVI. Fall Loritz]. [XVII. Kohleversorgung der
Universität München]. [XVIII. Rechtsstellung der jüdischen Verschleppten]. [XIX.
Unterbringung der bayerischen Vertretung in Frankfurt]. [XX. Zustände im
Sonderministerium und Stand der Entnazifizierung]. [XXI. Gesetz zur Beschaffung
billigen Bodens und zur Schaffung von Volksheimstätten]. [XXII. Demontage von
Kugelfischer]. [XXIII. Verordnung über die Zusammenführung von Familien].
[XXIV. Wiederverleihung der Kreisunmittelbarkeit an früher kreisunmittelbare
Städte]. [XXV. Berufung der Vertreter der Gemeinden und Gemeindeverbände
im Senat]. [XXVI. Festspiele in Oberammergau]. [XXVII. Verhaftung von Arno
Fischer].

Nr. 29 30.7.1947 Ministerratssitzung S. 628

[I. Teilnahme von Herrn Penzel auf Wunsch der Militärregierung]. [II. Ablösung
des stellv. Direktors der Militärregierung für Bayern (OMGB) Kenneth A.
Dayton]. [III. Unterbringung Krebskranker in Haar]. [IV. Versorgung Neuöttings
mit Trinkwasser]. [V. Tragen von Parteiabzeichen im öffentlichen Dienst]. [VI.]
Hausbrandversorgung für den kommenden Winter. [VII. Illegaler Zuzug aus der
Ostzone].

Nr. 30 14.8.1947 Ministerratssitzung S. 657

[I. Arbeitszeitregelung]. [II. Bericht über die letzte Länderratstagung]. [III.
Entnazifizierung]. [IV. Illegale Flüchtlinge]. [V. Demontage der Firma
Kugelfischer in Schweinfurt]. [VI. Bodenreform]. [VII. Sterilisierung und
Refertilisierung]. [VIII. Beschaffung von Volkswagen für die Ministerien].
[IX. Kürzung der Lehrerinnen-Gehälter]. [X. Früheres SA-Heim in Schliersee].
[XI. Neubau der Synagoge in der Reichenbachstraße]. [XII. Verleihung des
Prüfungsrechts an den Verband der bayer. Konsumgenossenschaften]. [XIII.
Erhöhung der Preise für Brennholz]. [XIV. Gesetz gegen die Untergrabung
der Volksherrschaft]. [XV. Umbenennung des Gemeindeteils Kaufbeuren-
Hart in Kaufbeuren-Gablonz]. [XVI. Anregung des Wirtschaftsministeriums,
eine gemeinsame Telefonzentrale für sämtliche Ministerien zu errichten].
[XVII. Verordnung zur Wiederherstellung der Selbstverwaltungsorgane in der
Sozialversicherung]. [XVIII. Zurückstellung der weiteren Tagesordnungspunkte
infolge Zeitmangels].

Nr. 31 18.8.1947 Ministerratssitzung S. 672

I. Weitere Einschränkung in der Elektrizitätsversorgung. [II. Feierliche Beisetzung
von Opfern des Nationalsozialismus]. [III. Sterilisierung und Refertilisierung].
[IV. Übernahme der Fleischmannbetriebe in Steinebach am Wörthsee durch die
Staatsregierung]. [V. Wiedererlangung der Kreisunmittelbarkeit an die früher
kreisunmittelbaren Städte]. [VI. Verkauf überzähliger Kraftwagen durch die
Militärregierung]. [VII. Maßnahmen zur Bekämpfung des Schwarzhandels].
[VIII. Personalangelegenheiten]. [IX. Arbeitszeitregelung]. [X. Brandkatastrophen
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infolge der Dürre]. [XI. Arbeitsgemeinschaft der Flüchtlingskommissare]. [XII.
Todesurteil gegen Anna Beer, Josef Beer und Willibald Malik aus Nittenau].

Nr. 32 4.9.1947 Ministerratssitzung S. 693

[I. Besprechung mit General Muller]. [II.] Flüchtlings-Rentengesetz. [III.]
Entwurf eines Gesetzes zur Änderung des Gesetzes über Arbeitsregelung und
Arbeitslosenversicherung. [IV.] Kurzarbeiterunterstützung. [V.] Länderratsentwurf
über Kurzarbeit. [VI.] Beschlüsse der Flüchtlingskonferenz von Bad Segeberg. [VII.
Richtlinien für die Behandlung von Einzelgängern]. [VIII. Arbeitsgemeinschaft
der deutschen Flüchtlingsverwaltungen]. [IX.] Organisation der Jagdbehörden.
[X.] Wohnraumerhebung 1947. [XI. Personalfragen]. [XII. Unterstützung des
B. Staatsministeriums für Sonderaufgaben durch die Justizverwaltung und die
übrigen Ministerien]. [XIII. Tag der Opfer des Faschismus]. [XIV. Grabstätten
für Eisner und Landauer]. [XV. Kapelle und Mausoleum in Flossenbürg].
[XVI. Schwarzhandel]. [XVII. Dienstfreier Wochentag]. [XVIII. Begnadigung der
zum Tode verurteilten Gastwirtswitwe Berta Spenler]. [XIX. Kriegerdenkmäler].
[XX. Antrag der Landpolizei]. [XXI. Frage der Wohnraumbeschaffung]. [XXII.
Juristische Vorlesungen an der Hochschule Regensburg]. [XXIII. Rhein-Main-
Donau AG und Bayer. Lloyd]. [XXIV. Landespersonalamt].

Nr. 33 12.9.1947 Ministerratssitzung S. 719

I. Beschlagnahme von Wohnraum politisch belasteter Personen. II. Gesetz
über die Wiedererrichtung des Obersten Landesgerichts. III. Notprogramm
der Arbeitsgemeinschaft Bayer. Bauernverband und Bayer. Gewerkschaftsbund,
sowie Notaufruf der Bayer. Staatsregierung. IV. Betreuung der heimkehrenden
Kriegsgefangenen. [V. Personalangelegenheiten]. [VI. Tagung des Bayer. Roten
Kreuzes]. [VII. Einsatz der Staatsregierung für Kriegsgefangene]. [VIII. Gesetz
über die staatliche Rechnungsprüfung in Bayern]. [IX. Herstellung von Süßstoff].
[X. Maximilianeum]. [XI. Versorgung älterer Universitätsprofessoren]. [XII.
Studenten an den Philosophisch-Theologischen Hochschulen]. [XIII. Neuordnung
der Sozialversicherung]. [XIV. Kohlekontingent]. [XV. Ehemalige Ehrentempel am
Königsplatz].


